

Eveniment cultural dedicat celei de-a 75-a aniversări a etnologului Marcel Lapteș

Salle d'Or, din incinta Deva Mall, găzduiește săptămâna aceasta un eveniment cultural dedicat celei de-a 75-a aniversări a etnologului Marcel Lapteș. Manifestarea este organizată de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva și va avea loc în data de 28 iulie, de la ora 17:00.

Cu această ocazie, Biblioteca Județeană îi va dăruia biobibliografia „Marcel Lapteș, cronicar al culturii populare hunedorene”. Profesorul și etnologul Marcel Lapteș s-a născut la 28 iulie 1942 la Iași. Aici a urmat școala generală, apoi liceul la Bărlad. Este absolvent al Facultății de Filologie, secția Limbă și Literatură Română, a Universității din Timișoara, specializat în etnologie și folclor. Între anii 1963 și 1978 a lucrat ca profesor la diferite școli din județele Maramureș și Hunedoara. Din anul 1978 s-a dedicat studierii etnografiei și folclorului hunedorean, fiind metodist la Centrul Creației Populare Deva-Hunedoara, unde a lucrat până la pensionare. De peste patru decenii se ocupă de profilul complex al culturii populare hunedorene, desfășurându-și activitatea în domeniul etnologic, etnografic și folcloric. A realizat importante proiecte etnofolclorice în satele din diferite zone ale județului pe care le-a studiat în profunzime: „Puncte muzeistice de etnografie și folclor – locații pătrânești”, „Lada de zestre”, „Valori patrimoniale ale satelor hunedorene”, „Vechi biserici de lemn din județul Hunedoara”.

A organizat expoziții de artă populară hunedoreană în peste 20 de localități din județ, în zonele etnofolclorice: Ținutul Pădurenilor, Valea Mureșului, Ținutul Zarandului, Ținutul Orăștiei, Țara Hațegului.



(Raluca STROIA)

Cronicarul culturii populare hunedorene, omagiat la Deva. Marcel Lapteș a împlinit 75 de ani

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat vineri, la Salle d’Or, din incinta Deva Mall, un eveniment cultural dedicat celei de-a 75-a aniversări a etnologului Marcel Lapteș. Cu această ocazie, Biblioteca Județeană i-a oferit și biobibliografia „Marcel Lapteș, cronicar al culturii populare hunedorene”.

Ne-a făcut o mare plăcere să-i urâm și să-i cântăm „La mulți ani” împreună cu Corala „Sargeja”, sub bagheta dirijorului Nicolae Iacobescu, care la finalul evenimentului a susținut un moment muzical.

În semn de prețuire și recunoștință, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva i-a acordat etnologului Marcel Lapteș o Diplomă de Excelență pentru profesionalismul și dăruirea cu care a promovat etnografia și folclorul județului Hunedoara.

De peste patru decenii, numele lui Marcel Lapteș este indisolubil legat de spiritualitatea hunedoreană, de cultura populară a acestui județ. Cunoșcător ca



nimeni altul al tezaurului de spiritualitate rurală din fiecare zonă etnofolclorică a județului Hunedoara, Marcel Lapteș s-a aplecat cu pasiune asupra descoperirii imenselor comori pe care le are folclorul hunedorean, a studiat obiceiurile vechi de milenii, a cercetat cu ochiul specialistului tezaurul creației poetice anonime, într-un cuvânt, a pus în lumină tot ce are mai frumos și mai valoros etnosul hunedorean.

Pentru toată această strădanie pusă sub semnul dragostei și respectului față de comorile creației și spiritualității populare hunedorene, îi suntem recunoscători etnologului Marcel Lapteș.

Cu deosebită considerație,

*Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene
„Ovid Densusianu”*